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Debrecenbe vezetik 
a földgázt.

MeghosszobbitjóH a kolozsvári 
vezetéket.

Egy miniszteri leirat most nagyon ér­
dekes uj módozatot mutat meg arra, — 
hogy miképpen juthatnak akár az Erdé­
lyen kívül fekvő városok is a saját költ­
ségükön meglehetős olcsó módon az óriás 
földgázenergiához. Kolozsvár a saját költ 
sógén elvezeti a város középpontjáig a 
földgázt a saját vezetékében, úgy, hogy 
csak az onnan Nagyváradig vivő uj ve­
zeték költségei terhelnék Nagyváradot, 
viszont, csak a nagyváradtól Debrecenig 
vezető rövid vezetékcső költsége okozna 
gondot Debrecennek. Azonban Debrecen­
re ez még igy is előnyös, mert Debrecen 
közel van Nagyváradhoz és csak alig egy 
ötödrészét fizetné a költségeknek, mint 
Nagyvárad.

A miniszteri leirat arra figyelmez­
tette a gázvezeték központjához, illetőleg 
a gázforrásokhoz kózeleső városokat, — 
hogy a vezeték-csövek beállításánál le­
gyen gondjuk a tulkalibcrezésre. Ez any- 
nyit jelent, hogy szélesebb csöveket hasz­

náljanak, mint máskülönben ezt megkö 
vetetné a saját szükségletük, mert. későbl 
a távolabbi városok az ő vezetékeiken ke­
resztül fogják majd kapni a saját részük­
re szükséges földgázt. A tulkaliberezéi- 
meg is történik, mert például a Kissár- 
más-Torda-Marosujvár között lefektetett 
első vezeték nem 150, illetve 90 millimé­
ter átmérőjű csövekkel épitődött meg, 
hanem 250, azaz 143 milliméter átmérő­
vel, mert belátták, hogy a túlméretezés 
természetes gazdasági és technikai szük­
ség,

A helyzet most a leirat szerint a kö­
vetkező: A sármási 70600 négyzetméter­
nyi földgázterület 7 kútjának a napi gáz­
szolgáltatása körülbelül másfél millió 
köbméter. Ez annyit jelent, hogy Magyar- 
ország évi széntermelésének a tizedrészét 
adhatja a hét gázkut. Hozzáértők szerint 
ez a másfél millió köbméternyi gázterme­
lés teljes föltárás esetén negyedfélmillió 
köbméterre remélhető, sőt. még talán to­
vább is, ami a szántodmelés 25 százalé­
kának felelne meg. Hogy ez az energia 
Erdélyben maradhatna és ott értékesít­
hető lenne, az a szakértők szerint nem 
igen valószínű. így juthat az energiához 
Debrecen és a többi közeli városok is.

A marosu jván vezetékkel nem csak 
a megengedett és tervezett 90.000 köbmé-

‘ernyi gáz jut el, hanem a csőméretek sze- 
int félmillió köbméter. A nagyobb vezo- 
ék azonban aránylag olcsóbb, mert pél­

dául a földmunka fölszerelés ugyanaz, 
bár milyen méretűek is a csövek, melye­
ket felhasználnak.

Kolozsvárnak, még ha igazán nagy­
ipari várossá lenne is, elég lesz napi 500 
ezer köbméternyi gáz, sőt túlságosan sok. 
A vezetéket mégis másfél milliós gázve­
zetőképességre és kaliberre építi meg Ko­
lozsvár, mert számol azzal, hogy majd 
szüksége lesz az energiára Nagyvárad­
nak, Debrecennek is. Vnutskó Ferenc ko­
lozsvári főbánya tanácsos számítása sze­
rint már 500.000 köbméter földgázt, is kel­
lő fogyasztás mellett 150—100 kilométer­
nyi sugara körzetben lehet értékesíteni. 
Így a kolozsvári vezeték minden különö­
sebb nehézség nélkül el tudná látni Nagy­
váradot is.

Csak egyetlen ponton vannak még 
bajok és ez az állami megváltás kérdése. 
A belügyminiszter ugyanis fenntartotta 
az államnak azt a jogot, hogy megvált­
hassa a vezetéket az azt létesítendő váro­
soktól. Ennek a megváltásnak a föltéte­
leit kell még teljesen tisztázni, mielőtt 
belemennének a városok a kockázatos 
vállalkozásukba.

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél.
Haránt]/ Endre naplójából.

írja: Pálffy József.

Boldog órák.
Léa csodás volt: Lea nagyszerű volt: Lca el­

tagadó volt, mint asszony. Másnap reggel — 1-1 s 
ebben a másnapban van a hangsúly — szinte 
nem tudtunk egymáshoz szólani. Éppen úgy, 
mint a néma kények ,a hangtalan öröm a legna­
gyobb. Minden más örömet, minden más boldog­
ságot szeret az ember elmesélni, tovább adni, ki­
kiáltani; ám a, szerelmi boldogság az olyan 
orom. mely nem kívánkozik kifelé, mely eltölti az 
ember lényét teljesen idegen szemek kutató pil­
lantásának szigorú kikerülésével. Ilyenkor idegen 
arcot nem is kivan az ember látni és i a jöttem ar­
ia. hogy a legnagyobb badarsag a házaselet leg­
első, legszebb napjait utazásban tölteni, nászutat 
tenni. Mert, hisz mit is ér a világ legszebb tája, 
mikor úgyis a nászutas szerelmes neje benne a 
legszebb é.s nem a táj; mit ér a színház, akar a 
legjobb színészekkel, mikor úgyis a feleségét, nézi 
az ember, mit ér a hangverseny, mikor úgyis az 
imádott riő hangja a legszebb muzsika. Legjobb 
volna ilyenkor egy elhagyatott kis falusi úri ház 
zöld verandáján muskátlik társasagában ülni, 
öreg templomok hüs magányában kisded, egy­
szerű oltár elé térdelni, kettesben imádkozni, egy­
más kezét megfogva orgona bokrok között sétálni, 
erdő alján gyöngyvirágot szedni.

Ehelyett, itt vagyunk nagyváros forgatagá­
ban, túlzottan fényes kávéházban, teát szürcsö- 
lünk, pincérek lapokat, ííjsághegyeket tesznek 
mellénk, magas borravalókat néznek ki belőlünk

és azt kérdik, hogy Illusztrált. lapokat parancso­
lunk-e. Hát nem parancsolunk. Nekünk ugyan 
Írhatnak most újságot, csinálhatnak szenzációt, 
tele van a mi lelkünk csöndes, nagyszerű szenzá­
ciókkal, az egymás megismerésének, édes csókok­
nak szenzációjával.

A kávéházi zaj, lárma, össze-vissza hangzó 
beszédek zavaros hanghullámai zavartak csöndes 
elmerülésünkbc, minket is beszélgetésre kénysze­
rt tettek.

— Hogy,vagy Leóm? — kérdőm.
Nagyszerűen! Es te?

— Nagyszerűen.
Hát tudtunk beszélgetni?! Nem. Mindenben 

egy véleményen voltunk, egyformán éreztük. így 
átalakít két lényt a szerelem. Bizarr ötletem tá­
madt. Azt kérdeztem Beától:

— le«, foglalkoztál te a politikával?
— Igen. A papa katona-ember lévén, a lapok­

ból soha sem olvasta a politikát. Én ellenben ol­
vastam mindent, vezércikket., országgyűlést, po­
litikai tudósítást és röviden referáltam neki, mire 
mindig azt mondta: „Smarm". Én határozottan az 
ellenzékkel szympaháltam. Gyűlöltem a hatalma­
sokat. Szóval ellenzéki vagyok. És te?

— Természetesen én is, siettem válaszolni. 
Hanem tudod, miért kérdem ezt?

— Miért?
— Azon gondolkoztam: milyen nagyszerűen 

egymáshoz asszimilálja a lelkeket a szerelem. 
Igazi szerelmesek között nincs ellenvélemény, a 
mit az egyik akar, azt akarja a másik, ha nincs 
vélemény különbség, nem lehetne pártkülönbség 
sem. Most már milyen nagyszerű lenne, ha len­
nének nő-képviselők. Mondjuk egy ellenzéki 
fl-képviselő beleszeretne egy kormánypárti kép­

viselőnőbe. Egybekelnének vs a szerelem méta. 
morfozisa révén az ellenzékiből kormánypárt i 
lenne.

— Tényleg, mondta Lea. És ekkor megtehetné 
a. kormány, hogy a pártkasszából a kormánypárti 
képviselőnőknek nagy hozományt adna és mind­
járt jó parthie számba mennének a női képvise­
lők s lassankint behóditanák az egész ellenzéket

— Igen, ez remek dolog, mondtam tréfásan, 
majd ajánlani fogjuk a kormánynak.

— Pokolian mulatságos lenne, szólott Lea. 
Akkor például ilyen politikai híreket közölnének 
a lapok: „Iksz országgyűlési képviselő eljegyezte 
Ipszilcin kisasszonyt, a képviselőház bájos és sze­
retetreméltó jegyzőjét". Felteszem ugyanis, hogy 
annak idején mindig nőket választanak jegyző­
nek és elnöknek. A nők mindig jobban tudnak 
valamit megjegyezni és ha az elnök nő volna, hát 
egész egyszerűen egy kedves mosollyal lefegyve­
rezné az egész ellenzéket.

— Úgy van, úgy van, szólottám. A szónokol 
számosan Udvözltk.

Ezzel befejeztük a vitát és kinéztünk az ab­
lakon az utcára.

Nekem eszembe jutottak a régi pesti népek; 
Félix, a festő, a medika, a színésznő és Móni, a* 
újságíró. Tudtam, hogy Móni Pesten van, mind­
járt megkockáztattam a kérdést:

— Loácskdm szeretném, ha felkeresnénk va­
kít ifi, egy régi jóba rá tómat. Jól csno neki a figye­
lem, ha meglátogatnánk.

— No gyerünk, volt a válasz.
Ennyire egy véleményen voltunk.
— De azért no menjünk most mindjárt, mer* 

az az ember a későn kelők osztályához tartozik.
Alig mondtam ki a szavakat, mint a villám!

„Hortobágy“,„Haladás“, „Vénuszét“ ft „Atilla“ BéSZler és Dávid
szőllő permetezők és kónport'uvók legnagyobb raktára vaskereekedőknál G75
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Öt perces ülés.
A képviselőit** Ülése.

A képviselőhöz ma öt perces formális 
illést tartott.

Szász Károly alelnök háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg az plést és felolvasta az 
Irományokat.

Hegedűs Lóránd és Pirkner János a pénz
íigyi bizottság,

Beöthy László a közigazgatási bizottság,
Nemes Zsigmond az igazságügyi bizott- 

íág jelentését terjesztették elő.
Elnök indítványára elhatározták, hogy 

— tekintettel a delegációs tárgyalásokra — 
legközelebb csütörtökön tartanak ülést és en­
nek napirendjére kitűzték az 1914—15. évi 
állami költségvetésről szóló javaslat, az 1910. 
évi sárszámadás, a Magyar Földhitel Intézet 
zálogleveleinek adómentesítéséről szóló je­
lentés. a budapesti főkapitányság kibővítésé­
ről szóló javaslat, a gróf Woracziczky család 
főrendiházi tagságáról szóló javaslat és a ko­
máromi helyi érdekű vasút engedélyezéséről 
szóló bizottsági jelentésnek a tárgyalását.

Jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
véget ért.

Stiklóssy püspök
pásztor’euele 
a vértanukról. 

A püspök budapesti útja.
A debreceni bombamerénylet áldoza­

tait meleg szavakkal parent álja el I\iik- 
lósy István, hajdudorogi gör. kath. püs­
pök ez idei 1. számit körlevelében. A kör­
levél erre vonatkozó része szó szerint igy 
hangzik:

— Folyó évi február hó 23-án gyilkos 
merénylet, homharohbanás zaja rázkód- 
lalta meg Debrecen városát s egyúttal az 
egész magyar társadalmat. E gonosz tett, 
amely személyemben a gör. kath. ma­
gyarság nemrég épült védvára: a hajdu­
dorogi egyházmegye s ekként a magyar

rontott be valaki. Alig akartam hinni a szemeim­
nek. Móni volt. Pohant hozzánk:

— A Keleti értesítő jelentette, hogy itt vagy. 
Kezeit csókolom, nagyságos asszony. Ezer öröm! 
Hát itt vannak. Nagyszerű, remek, sót valami 
remek.

Egy szuszra elmondta. Sietségében még majd 
nekem csókolt kezet és nem a feleségemnek. A 
Keleti értesítő szó ütötte meg a fülemet:

— A Keleti értesítőből tudod, hogy itt va­
gyok? Hát hogy? Te csak viccelsz. Hisz nem va­
gyok én miniszter, hogy ideérkezósemről kónyo- 
matosok Írjanak.

— Ne vedd ugy szószerint A főpincért itt Ke­
letinek hívják. Ő ismer téged a régi világból és 
betelefonált nekem, hogy itt vagy. ö az a Keleti 
értesitó. Nem jó, mi? Kitűnő információim van­
nak. De nagyságos asszony, bocsásson meg, előbb 
már ennek a fiúnak őrülök. Hát hogy vagy Bandi? 
Látom jól, ne is mondd. Hiába, a házas-élet a 
legszebb a világon!

Majdnem dalolt, aztán rendes szokása szerint 
filszitálni kezdett:

— Szép dolog is az egy pár ember. Meg hát 
okvetlen szükséges, hogy az embernek legyen 
párja. Van a mi lapunknál egy nő, ujsúgirónö 
Most férjhez ment. Azt mondja, hogy okvetlen 
kell neki valaki, akit érdekeljen az, hogy hogy 
áll rajta a blouz. Szomorít dolog is az, mikor a 
világban él egy ember, vagy egy nő és nincs sen­
kije. nines, akinek megmutasson egy uj blouzt, 
vagy egy uj nyakkendőt. Azúrt meg kell háza­
sodni. Én Is ugy tettem... Igen hát, most jönnek 
hozzám nagyságos asszony, de azonnal. Nincs 
ellenvetés. Azonnal vagy rögtön. Ez a választóé. 
Pincér, fizetni. Ruhatáros, kabátot!

Nem hagyott, szóhoz sem jutni. Vitt bennün­
ket, mint a forgószél. Kacagva mentünk vele.

nemzeti eszme ellen irányult, három első 
tisztviselőmnek: Jackovics Mihály püs­
pöki helyettes, egyházmegyei főtanfel- 
ügyelőnok, Slepkovszky János püspöki 
titkáromnak és Csattb Sándor dr. egyház 
megyei ügyészemnek életét oltotta ki. Ar­
ra kérem nagytisztelendöségteket, hogy e 

! nemeslelkü áldozatok emlékét kegvelet- 
tel őrizzék, e kegyeletet híveik szivében 

! is ápolják és tartsák fenn s a drága ha­
lottak lelki nyugalmáért, örök boldogsá­
gáért buzgón imádkozzanak.

Miklósv István hajdudorogi püspök 
I ti bt napi tartózkodásra a fővárosba ér­

kezett. A püspök az uj egyházmegye szer­
vezess’ el kapcsolatos ügyek rendezése 
végett tárgyalásokat, illetőleg megbeszé­
léseket folytat a kultuszminiszterrel. Tá­
voli-'le alatt a folyó kormányzati ügyeket 
Ruttkay Gyula szabolcsi főespores látja 
el, aki a püspök elutazása óta Debrecen­
ben tartózkodik.

ö delegációit Misája.
Hadügyi dolgok.

A magyar Ipar részesedése a hadsereg szállí­
tásokban.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága 
ma délelőtt tiz órakor Tallinn Béla báró el­
nöklésével ülést tartott., melyen a. kormány 
több tagja jelent meg. Először zárt ülést, tar­
tottak, majd folytatták a tárgyalásokat. Kro- 
batin hadügyminiszter beszélt, a beszédének 
egyes részelt bizalmasnak nyilvánította. Ti- 

I sza István gróf miniszterelnök pedig Win- 
i dischgrötz hercegnek válaszolt, aki a tegnapi 

ülésen kifogást tett az ellen, hogy a hadügyi 
költségvetést zárt miniszteri értek ziehen tár­
gyalják.

Krobatin hadügyminiszter kijelentette., 
hogy 1014. julius elsején életbe lép az uj ka- 

! tonai büntető perrendtartás. A katonai ne- 
velő intézetekben, akik nem német anyanyel- 

I vftek .a saját anya nyelvükön fognak tanít­
tatni mindaddig, míg a. német nyelvet, el nem 

j sajátítják Szakszerűen foglalkozott ezután 
az erődépitésekkel. amelyekre 6 és fél milliót 
irányoztak elő Erre póthitel kért.

Az elnök ezután í óráig felfüggesztette 
az ülést, amikor az albizottság a rendes költ­
ségvetést kezdte tárgyalni Darval Fülöp a 
katonatisztek életmódjának megkönnyítése 
mellett szólalt fel am elvre a hadügyminisz­
ter nevében Tamássy Árnád altábornagy fe­
lelt és ígérte, hogy a kérdést jóindulatulag 
fogin tárgyalni a hadügyminiszter.

OkollesAnvt László uj ellátási módot 
ainni az altisztek érvényesülésére. A telepí­
tések és parcellázások alkalmával kell őket 
előnvhen részesíteni.

Pann Géza báró hasonló értelemben szó­
lalt fel mire az általános vita véget ért.

HeoecH’s Lóránt előadó előterjesztésére 
az söszes előterjesztéseket a költségvetéssel 
együtt elfogadták, mire az ülés véget ért.

A magyar delegáció hadügyi ártbizottsá- 
ga által kiküldött ipari szakbizottság ma dél­
előtt. ülést, tartott.

Először heható tárgyalás alá vette a bi­
zottság a közös hadsereg ipari szállításait 
Kabos Ferenc előadó ismertetésével. Sajná­
lattal említette fel azon körülményt, hogy a 
magyar delegáció álláspontja, mely szerint 
a közös hadsereg üzemében levő gyárak 
munkabérei azon állam ipari kvótájában vol­
nának beszállitanriók, amelynek területén 

1 ezek az üzemek dolgoznak, ez ideig még nem 
j juthatott érvényre, különösen azon okból, 

mert e tekintetben az osztrák delegáció min 
I denkor ellentétes határozatokat hoz. Mint­

hogy azon a magyar álláspont jogossága mfu 
den kétségen felül áll, újra surgetendőnek 
tartja ezen érdeknek teljes kielégítését. Java­
solja továbbá előadó azt, hogy a delegáció­
nak 1913. évi december hó 13-án hozott haté- 
rozeta telj hatalmú lag újra elfogadásra ajánl- 
tassék.

Darval Fulöp a tengerészeti ipari szállí­
tások előadója ezen javaslathoz hozzájárul 
és maga részéről is ajánlja ezen határozat 
teljes egészében leendő fenntartását.

Okollcsányl László bizottsági tag elfo­
gadja mindkét előadónak javaslatát.

Ezután Harkányi János báró kereskede­
lemügyi miniszter bizalmas természetű fel­
világosításai kapcsán jelezte, hogy minden 
törekvését az képezi, hogy az általa is jogos­
nak elismert magyar álláspont érvényesíttes­
sék az ipari szállításokra nézve és hogy azt. a 
kötelességet, melyet önként vállalt magára 
az iparcikkek szerint elkülönített kimutatá­
sok előterjesztésére vonatkozólag, ezután is 
szívesen teljesiti annál is inkább, mert hiszen 
az összes függő kérdések megnyugvással le­
endő elintézését, mint a magyar ipari érde­
keknek elsősorban hivatott védője a maga 
részéről, ige nmelegen óhajtja.

Srtillö Géza és Jarzebeezki László had- 
ügyminiszteri osztályfőnök felszólalásai után 
a bizottság az előadók előterjesztéseit elfő 
gadták.

Az osztrák delegációból.
Az osztrák delegációban ma Klofécz 

(cseh nemzetiségi) mondott nagy beszédet a 
monarchia külügyi politikája ellen és cseh 
szempontból bírálta expozét.

Kossuth Lajos Tivadar lesz 
függetlenségi pártvezér?

A függetlenségi pártban Apponyi Al­
bert hívei ismeretes módon ellentétbe ke­
rültek a Károlyi-frakcióval. Az előbbiek 
ugyanis kabinetkérdést csináltak abból, 
hogy abban a szomorít esetben, ha Kossut 
Ferónr. meghal, Apponyi legyen a vezér 
es nem a fiatalabb Károlyi Mihály, ki ro 
videbb ideje vesz csak részt a lüggetleu- 
ségi mozgalmakban és oly érdemes poli­
tikai múlttal, mint Apponyi, nem dicse- 
k dhetik. És mert ehhez elszántan ragasz 
kodnak, nem hajlandók a béke kedvéért 
sem levenni a vezérség kérdését a napi­
rendről.

Most azonban oly uj és meglepő mo­
mentum merült fel, amely, ha sikerül, 
megoldja vele a vezérség kérdését.

Apponyi hívei ugyanis puhatolódz- 
tak Kossuth Lajos Tivadarnál, hogy báty­
ja halála esetén vállalná-c a párt vezér- 
ségét? Megbízható értesülésünk szerint 
Kossuth Lajos Tivadart mélyen megha­
totta e kitüntető bizalom.

A válasz elől bátyjára való tekintet­
ből, érthető gyöngédséggel kitért, de az, 
érdeklődők arról győződtek meg, hogy ez 
esetben Kossuth Lajos Tivadar vállalná 
a párt vezérségét és ezért hajlandó lenne 
lakhelyéi Milánóból Budapestre áttenni.

A Néptakarékpénztár 
mint szövetkezet

intézeti helyiségét

Király-utca 4 sz. alá
(ÍI. emelet) helyezte át.

angol Sir Moskovlts József
ruhákat készít nrí szabó.

i*ro»t «1 bérbé*.
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Kitüntetett 
püspöki külhelgnök.
Nemesség hajdudorogi előnévsel.

A hajdudorogi magyar gór. kath. püs­
pökig felállítása óta szinte szimbólumát 
képezi a magyar nemzeti szellemnek a 
vallás terhi való ápolásának.
A „hajdudorogi“ név igy képez fogalmat, 
mit most élénken dokumentál egy kitün­
tetés. Egy lelkes magyar gór. katholikus 
püspökót hajdudorogi nemesi eldnévvel 
tüntetett ki a király. így válik a hajdu­
dorogi elöncv jellemzőjévé az erős nem­
zeti gondolkodásnak, a hazafiassággal át­
itatott papi működésnek.

Erről a kitüntetésről a Hivatalos Lap- 
han a következő királyi kézirat jelent 
meg:

„Személyem korüli magyar minisz­
teréül előterjesztésére Balogh Mihály 
éior'.etes püspök, mára ma rosszige ti gö­
rög katholikus püspöki külhelynők, va­
lamint törvényes utódainak buzgó és 
hazafias működése és különösen a má­
ra marosszigeti görög katholikus rutén 
iskolák fejlesztése körül szerzett érde­
mei elismeréséül a magyar nemességet 
„Hajriudorog“ előnévvel díjmentesen 
adomány rzom.

Kék Becsben, 1911. április 25.
Ferenc József s. k.

Báró Barién s. k.

fl noygbeíeg pártvezér.
Kossuth állapota 
változatlan.

Kossuth Ferenc az elmúlt éjszakát 
valamivel nyugodtabbau töltötte, fájdal­
mai is enyhültek, de azért csak nagyon 
keveset, birt, aludni. Tegnap óta a beteg 
még semmi táplálékot nem vett magához 
Délelőtt fél 10 órakor megjelent a beteg­
ágynál Müller Kálmán báró dr. tanár, aki 
megvizsgálta Kossuth Ferencet s kijelen­
tette, hogy a beteg állapota változatlanul 
súlyos. Kossuth teljes letargiában tölti a 
napot elsötétített szobájában. Kossuth L. 
Iódor többször is ott volt bátyja ágyánál, 
de. nem beszélhetett, vele.

A mai nap folyamán ismét rendkívül 
sokan érdeklődtek személyesen és telefon 
utján a beteg Kossuth Ferenc állapota 
iránt. Fent jártak: Beöthy Pál, a képvise- 
löház elnöke, Tóth János, volt államtitkár 
és Erret János, volt pécsi főispán. Telefon 
utján érdeklődtek: Tisza István gróf mi­
niszterelnök, Harkányi János báró, Sán­
dor János, Návay Lajos és még igen so­
kan.

Délben Kossuth Ferenc kezelő orvosai 
konzíliumot tartanak és este 7 órakor 
Müller Kálmán báró újból megvizsgálja 
a beteget.

Budapest, május 8.
Kossuth Ferenc állapotában lényeges 

tallózás nem állott be. Ma este. 7 órakor 
az orvosok újra konzíliumot tartottak és 
megállapították, hogy a beteg állapotá­
ban változás nincsen, csupán némi láz­

emelkedés mutatkozott; közvetlen ve­
szély nincsen.

Este 10 órakor újra megvizsgálták a 
beteget és állapotát változatlanul súlyos­
nak találták. A hőmérséklet 37.8. az érve­
rés 80. A beteg este némi táplálékot vett 
magához. Közérzése se nem javult, se 
nem rosszabbodott.

Városháza.
Az arisztokrata film. A magyar aviatika 

érdekében az országos aero-szóvetség felhí­
vást intézett a városhoz, hogy az arisztokrata 
filmet tekintse meg mindenki, aki áldozTii 
akar az aviatikának. A városi tanács elha­
tározta, hogy megtekinti a filmet, mely bizo­
nyára érdekelni fogja a demokrata világot is.

Portalanitani az utat! Még meg sem 
nyílt hivatalosan az Auguszta-szanatóri- 
mn, már is oly követelésekkel áll elő, me­
lyeket a város teljesíteni nem tud, sót ar­
ra nem is köteles: t. i. portalanitsák a sa- 
natóriumhoz vezető utat. Ez a portalaní­
tás meg is jelölődött abban, hogy tarnak- 

I burkolatot csináltasson a város. Termé- 
I szelesen a város nem siet vele, hiszen a 

be : ájárulási költségekben erről szó sem 
volt soha.

Elhalasztott választás. A város köztiszta­
sági vállalatához pénztámoki állásra hirde­
tett pályázatot a városi tanács. Beérkezett 
15 pályázat, melyek közül a felügyelő bizott­
ság 1. helyen jelölte Medgyaszay Ilonkái, 2. 
helyen Kökényessy Karolát, 3. helyen Edri 
Illés Ilonkát. A városi tanács fog választani 
a jelöltek közül.

Lesüppedt járdák. Még a csatornázás 
idejéből maradtak hátra a lesüppedt jár­
dák. Néhol életveszélyesen lesüppedtek, 
amelyeknek helyreállítása a vállalkozóra 
tartozik. A városi tanács a rendőrfőkapi­
tány jelentése alapján elrendelte a lesüp­
pedt járdák kijavítását a vállalkozó biz­
tosítéka terhére.

Köszönet a városnak. A sok meghívott és 
szívesen látott vendég közül Preszlv Elemér, 
a váczi kerület képviselője meleg hangú le­
vélben mondott köszönetét a városnak a szí­
vesen látásáért. Mint unicumot: tudomásul 
vették.

Villamos vasút a Homok-kertben. A
Homok-kerti villamos vasút ügyében két 
alternatív megoldást helyezett kilátásba 
a részvénytársaság. A városi tanács a vá­
góhídi elágazással a tehervágányok lera­
kásai is biztosítani akarja, éppen ezért a 
k- í forgalmi vonal létesítése mellett fog­
lalt állást. A közigazgatási bejárást júni­
us 2-ára tűzték ki, melyre Vargha Elemér 
tanácsnokot, dr. Magoss György főügyész 
es Postás István rendőrfőkapitányt, to­
vábbá Borsos József h. főmérnököt és dr. 
Vass Karoly tb. aljegyzőt küldték ki.

Dr. Kányássy Elemér
ügyvédi irodáját

Piac-ntca 9. sz. alatt
az Arany Bika palota mellett

megnyitotta.

Á ref. tanítóképző Intézet
majálisa.

Az idei majális-szezont a ref. tanítóképző 
intézet mat majálisa nyitja meg. A gyakorló 
iskola, tanitónőképző és tanítóképző ifjúsága 
karöltve szövetkeztek egy nagyszabású mu­
latság rendezésére. Már délután hangos lesz 
a Dobos és környéke a gyakorló iskolának 
üde hangjától. Az estét a képezdék növendé­
keinek a hangversenye fogja betölteni, utána 
pedig a reggelig tartó táncmulatság lesz a 
majális záróköve. Az ünnepségek színvonala 
dr. Baltazár Dezső, dr. Kun Béla, Márk En­
dre, dr. K. Tóth Mihály és dr. Veress István 
védnöksége által biztosítva van. P. Nagy Zol­
tán és Kiss György tanároknak a siker érde­
kében tett buzgólkodása s az ifjúság ez irány­
ban történt szakszerű és tapintatos vezetése 
a legszebb reményekre jogosít. A rendezés 
munkája a nagyszámú rendezőség és a vigal­
mi bizottság kezében van letéve. A programm 
maga a következő:

Az ünnepséget a gyakorló iskola növen­
dékeinek a nagyerdőre való kivonulása kezdi 
meg. Négy órakor kezdődik a gyermekek mu­
latsága. Pazarul összeállított műsor kereté­
ben fogják a kollégium o legkisebb diákjai 
a közönséget és a szülőket szórakoztatni. 
Rengeteg szavalat és muzsika változatos 
összeállításában gyönyörködtetnek majd c 
kis tehetségek bennünket. A szavalatokon 
kívül kiemeljük a Sáfrány Zsiga énekszóin- 
ját, Baltazár Laci, Szabó Laci s Varga Gyula 
hegedő trióját, a Kun Pista és K. Tóth Miéi 
zongorajátékát. A műsor befejeztével a ké- 

ipezdei kis zenekar, a gyakran emlegetett 
FjWurzsuk“ szava mellett táncra perdül a 

gyermeksereg.
Este 8 órakor kezdődik az ünnepségek 

fénypontja. A szereplők nevei a tanítóképp/,• 
de ifjúsága és a tanitónőképző intézet növen­
dékei közül — nem ismeretlenek a közönség 
előtt, készültségük ki fogja elégíteni azon 
igényeket, melyeket a közönség a védnökök 
és szereplők nevei után az ünnepély nívója 
iránt támaszt.

A hangverseny műsorát az ifjúsági zene­
kar Beethoven: Tarpeja nyitányával nyitja 
meg. Utána Debreceni Kata urleány ének 
szólója következik, melyet sextett kisér. -- 
Majd Futó József hegedűn és Kiss Aranka 
zongorán fogják Accolay: Premier Concerto- 
ját eljátszani. Géber Erzsiké urleány és Tör­
zsök Gábor pár jelenete csak elősegítik a han­
gulat emelését. A hangverseny az ifj. zene­
kar indulójával véget ér.

Műsor után Rácz Károly zenekara szol­
gáltatja a tánchoz a zenét, mely valószínű­
leg a reggeli órákig eltart

A közönség érdeklődése, mely a majálist 
már eddig is megelőzte, s amely csak fokozta 
az ifjúság igyekezetét, reméljük, hogy ezután 
sem fog megszűnni s megjelenésével hozzá­
járul a majális sikeréhez.

A gyakorló iskola majálisa díjtalan; a 
hangversenyre és táncmulatságra szóló sz° 
mélyjegy 2 korona, család jegy három sze­
mélyre 5 korona. A jegyek előre is válthatók 
Csáthy Kálmán ur könyvkereskedésében.

Az örült öngyilkossága,
Bécs, május 8. Ma a Práter-strassén 

ismeretlen fiatalember revolverrel kez­
dett lövöldözni az utcán. Mikor látta, — 
hogy rendőrök közelítenek feléje, halán­
tékon lőtte magát és nyomban rneghalL 
Kilétét nem tudták megállapítani.

Megnyílt a „Nagy“ Pensió
25*0. (Steinfeld palota.) Teljesen uj, minden kényelemmel ellátott modern úri otthon, bentlakók

és átutazók részére. Ebéd és vacsora előfizetések;«Ebéd 12—2-ig. Vacsora fél 8—9-ig.   ____ Telephon II—64,
Érdeklődőket szívesen lát. valamint bővebb felvilágosítást ad ,
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Boszniától Debrecenig
gyalog.

Elfogott szerb Hatat ember.
Csütörtök délután a Vágóhíd közelében 

egy meglehetősen lerongyolódott ruházatú 
fiatal emberre lett figyelmes az ott posztoló 
rendőr. Kérdőre vonta, ar illető tőrt magyar­
sággá 1 elmondta, hegy nincs éjszakára szál­
lása s az volt szándéka, hogy ott egy széna­
kazalban fog hálni.

A rendőr erre bekísérte a rendőrségi 
központra, hol kihallgatták. Az idegen el­
mondta, hog)-' Boszniából jött, hol atyja őr­
mester. Boszniából idáig gyalog tette meg az 
utal.

Fechtolt ugv-e? kérdezte a rendőr- 
tisztviselő.

— Nem. Csak elfogadtam, ha adtak. 
Mindenütt megkínáltak étellel.

Mile Szilviusznak hívják. Tulajdonképen 
szerb származású. Több idegen nyelvet be­
szél folyékonyan. Pár napig akart Debrecen­
ben maradni, aztán ment volna Lengyelor­
szág felé. Persze gyalog.

A rendőrségen lezárták. Az utóbbi időben 
ugyanis szigorúan kezeli a rendőrség az ide­
geneket, különösen a Balkánról jövőket.. 
Rendelet jött, hogy kémek árasztják el Bal­
kánról az országot., ezeket lehetőleg ki kell 
utasítani az országból.

Komlóssy Pál rendőrkapitány elé került 
Mile Szilviusz. A rendőrkapitány mint alkal­
matlan idegent, eltoloncoltatta Mile Szil- 
viuszt. se—

Becsapott
háztulajdonosok.

Szélhámos 
vízvezetéki szerelő.

X debreceni rendőrségre az elmúlt he 
lekben számtalan panasz érkezett, hogy 
egy fiatal ember sorba járja a háztulajdo­
nosokat, vízvezetéki munkálatokat vállal 
fel, ezek fejében kisebb-nagyohb előlege­
ket vesz fel és aztán hirét-hnmvát sem 
látják többet. A rendőrség nyomozási in­
dított, amelynek során megállapították, 
hogy a szélhámos Arthay Andor vízveze­
téki szerelő. Most már aztán ártalmatlan­
ná tették.

A szélhámos furfangja,
Arthay Andor ezelőtt tényleg egyik 

debreceni vízvezeték berendezéseket, ké­
szítő cégnél dolgozott., mint szerelő. Ta­
nult ember, jó megjelenésű. Több cégtől, 
jobbára a Huszár Károly és Németh L. 
regtől olyan blankettákat lopott, melye­
ken a munkát vállalták fel. Beállított a 
háztulajdonosokhoz valamelyik cég ne- ; 
vében és felvállalta a munkát annak rend 
je és módja szerint, a megállapított árak j 
mellett. A blanketta aljára azonban váve- ! 
zette, hogy a végösszegből 80—150, eset- j 
leg ',’0Ü koronát is a nagyobb munkáknál í 
— elenged. Az illető háztulajdonos persze 
ennek megörült és szívesen adott 20—40, 
50 koronát a szerelő urnák. Ajthay gon­
dolt arra, hogy ezek miatt az üzelmek 
miatt meggyűlhet a baja a rendőrséggel, 
azért tehát felkereste az epvik-másik víz­
vezeték berendező céget és felajánlotta 
elvégzésre az általa felvállalt munkát. 
Persze miután az olyan munkákat oly ol­
csón vállalta, hogy azon az áron nem le­
hetett megcsinálni, a cégek elutasították 
Ajthavl, ki azonban ennek dacára meg­
tartotta magának a háztulajdonosoktól 
felvett pénzeket.
gen Ajthay által kitöltött vállalati lapo­
két. melyekre Ő a régek neveit ráhamisi- 
totta, de Ő maga is hamis nevet használt. 
A rendőrséer látva, hogy az egész városra

kiterjedő nagyarányú szédelgésről van 
6ZÓ, erélyes nyomozást iuditott, rövidesen 
megállapította a szélhámos kilétét. Mikor 
a rendőrségre bekísérték és Komlóssy Pál 
dr. rendőrkapitány kihallgatta, Ajthay 
még méltatlankodva utasította vissza a 
vám kát:

— Kérem, én megdolgoztam azért a 
pénzért, amit kaptam. Utóvégre a felvál­
lalt munka kiszámítása időbe került. Én 
a.ztén nem tehetek róla, ha a cégek nem 
vettek át a munkát.

A szökés.
Am a rendőrséget nem lehetett félre­

vezetni. Letartóztatták és a járásbíróság­
hoz á< kisérték. A járásbíróságon a ravasz 
ember arra hivatkozott, hogy neki rendes 
bejelentett lakása van. Erre ügyének u 
tárgyalásáig szabadon hocsájtották. Aj- 
tj.ay azonban a „rendes" lakást, nyomban 
elhagyta és megszokott. Erre újra keres­
ni kezdte a rendőrség, Ajthay pedig elég 
vakmerő volt és újra bejött a városba. — 
Megint kezdett vízvezetéki munkákat fel­
vállalni. Egy rendőrtizedes felismerte és 
letartóztatta. A járásbíróságon gyorsan 
tárgyalást tűztek ki az ügyében és Janko- 
vb s jáiásbiró hat beit fogházra Ítélte.
« i -riLjaa l == » ===== 1 —■ 5=^=5 » ==S

Újdonságok.
Adományok 

a vértanuk emlékére.
Sesrtina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pőnz- 

tárnokáhi.z a mai napon a következő adományok 
folytak be:

Jánossy Lajos ur gyűjtő-ivén:
Jánossy Lajos 5 K, Balázs Ödön 10 K, dr. Szo- 

tyori Nagy Halmán 5 K, Krakker Mihály 5 K, Bu- 
tala István 1 K, Hutflész Kázmór 10 K, Berta Fe­
renc 2 K, Udvarhelyi Géza 5 K, dr. Lepényi Gyula
10 IC, Váczi János 10 IC. Morvay Géza 5 IC, dr. 
Forgó Kálmán Vác 3 IC. Oláh Imre 2 K, Fodor Jó­
zsef 5, Orosz Sándor 10 K, Simonffy István 2 K. 
összesen 90 kor.

Király István ur gyűjtő-ívén:
Király István 5 IC, Nagy Márton ref. lek ész 2 

K, Nagy József sziies mester 1 K összesen 3 kor. 
Végöszeg U19 kor. 4ti fillér.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a
ref tűm; lomokban it. kővetkező sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban Farkas János s. lelkész, a Kis- 
tcmplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész,
11 órakor Vray Sándor lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Dancsházy Sándor s. lel­
kész, az Árpád-téri templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, délután Tihanyi Kiss 
Sándor hittanhallgató, az Ispotály! templom­
ban Kovács János xallás okt. lelkész, a Vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Homokkerti imaházhan Boér Károly 
vallástanár.

A trónörökös köszöneté az üdvözlet­
eit. A városi tanács Ferenc Fcrdinánd 
trónörököst 50-ik születésnapja alkalmá­
ból táviratilag üdvözölte. E feliratra most 
a polgármesterhez az alábbi köszönő so- 
i ok érkeztek:

ö es. és kir. fensége: Ferenc Ferdi­
nand főherceg ur őszinte örömmel vet­
te a város t. közönsége részéről születé­
se 50-ik évfordulója alkalmából kifeje­
zett hódolatos üdv- és szerencsckivána- 
tokat és engem kegyesen megbízni mél- 
tóztatott, hogy ezen szevenrsekivána- 
tokévt legmelegebb köszönetét tolmá­
csoljam.

Erről a város t. közönségét szives 
tudomásul tisztelettel értesítem.

Tisza István.
Kfrionai szemle. Annoui Krautwalt 

lovag altábornagy, a temesvári 34. gyalog 
hadosztály parancsnoka, csütörtök este 
Debrecenbe érkezett és pénteken szemlét 
tartott a hadosztályába tartozó helybeli 
fii. gyalogezred 2. zászlóalja fólött.Az al­
tábornagyot érkezésekor a zászlóalj tisz­
tikara ólén Graoser őrnagy várta. Tegnap 
este az altábornagy tiszteletére vacsorára 
gyűltek össze a tisztek az Angol királynő 
fehértermében

Személyi híz. Bakonyi Samu dr. ország- 
gyűlési képviselő pénteken délután a gyor? 
vonattal visszautazott a fővárosba.

Bankok fúziója. A Debreceni Bank é« 
Debrecen—Bclárosi Takarékpénztár a 
tegnapi napon fuzionáltak. Az egyesült 
uj pénzi n n n n a G 123456890úű7890úü3o 
uj pénzintézet a „Debreceni Belvárosi 
Bank" nevet vette fel s egy millióra fel­
emelt alaptőkével fog a piacon dolgozni. 
Az egyesülés a legteljesebb egyetértéssel! 
a két intézet egyidőben tartott közgyűlé­
sének egyhangú határozatával ment vég­
be. A közgyűlést követő igazgatósági ülé­
sén az igazgatóság elnökévé Szávay Gyu­
la, a Debreceni Bank eddigi elnöke, al- 
elnökeivé Nagy Jakab nagybirtokos es 
kereskedő, valamint dr. Strelinger Győző 
orvos választattak meg. A mai gazdasági 
és pénzügyi helyzetben örömmel üdvö­
zölhetjük a debreceni hitelpiac konszoli­
dációjának ezt a jelét a megerősödött 
pénzintézetben.

A csendőrök uj egyenruhája. A magyar 
csendőrség egyenruhája hamarosan megvál­
tozik. A sokat emlegetett kakastollas kalap 
eltűnik s helyet a rézverettes magyar sisak 

! foglalja el. A kala-pot azért törlik el, mert 
nem tartós, szélben nagyon kellemetlen vi­
se« t, a sisak pedig jobban védi a fejet, eset- 

: leg ütés ellen is. A sisak huzatot kap, hogy 
ne csillogjon és nyáron ne melegedjék fel 

j annyira. A zubbony és köpeny csukaszürkc 
lesz. A tisztek zubbonyukra és dolmányukra 
vállzsinórt kapnak, mint a lovassági tisztek 
Díszben ehhez erősítik a gombsortol odaiutc 
bojtzsinórt, ami az osztrák csendőrtiszteknél 
is meg van. A tiszt sisakkal és a diszes mell­
rojttal igen mutatós megjelenésű lesz és ha­
sonlítani fog a testőri uniformishoz.

Mérnökeink az „Arany-Bika” építke­
zésénél. A Magyar Mérnök és Építész- 
Egylet Debreceni Osztálya folyó hó 9-cn 
d. u. 5 órakor megtekinti az „Arany-Bika ' 
nagyszabású építkezését. Az építkezés ve­
zetősége nagy szeretettel fogadja mérnö­
keinket és minden igyekezettel azon lesz 
hogy a kirándulás kellemes és hasznos, 
valamint tanulságos legyen. Az osztály ez 
alkalommal társas vacsorára gyűl össze 
a „Gamhrinus“ sörcsarnokban; ugyanez 
alkalommal a választmány is közgyűlés 
előkészítő ülést tart.

A Debreceni Gazdasszonyok Egyesületé­
nek vasárnapi összejövetele — közbejött aka­
dályok miatt elmarad. Az elnökség.

önfeláldozó kanonok. Londonból táv 
iratozzák: Inc Longhlin, a flshgardi ró­
mai kathoiikus hitközség kanonokja, né­
hány nappal ezelőtt, az ut szélén egy beteg' 
munkást talált Noha hűvös idő volt, a 
kanonok levetette felöltőjét, r munkásra 
adta és azután orvoshoz vezette. A mun­
kás meggyógyult-, a kanonok azonban 
meghűlt, tüdőgyuladást kapott és tegnap 

I meghalt.
Turista kirándulások Mérmarosba. Debre-

I renhez hfizni eső hegységekben a turista élei 
napi ól-napra fokozatos emelkedést mutat fel 

, miun elfogva Debrecen turistáinak több elkalma 
í nyílik ezen kellemes suortág felkarolására. A 

bihari hegyek ogyrésze már eléggé járható s itt. 
ott n túri fák kényelméről is történt gondoskodás, 
annál nagyobb lépésben lm Ind előre Mára maros 

I ahol a Ma gyaur Turista Egyesület mára marosi 
j osztálya a legnagyobb mérvű aktiót fejti ki a 
; turista ügy fellendítése érdekében. A mára ina- 
■ rosi osztály első nagyobb szabású kirándulásait 

a pünkösdi ünnepek alatt rendezi, tekintettel 
arra, hogy eddig tevékenységét az utak járhatóvá 
tétele s menhelyekról való gondoskodás foglalta 
el s most hogy az elókészitó munkaiatokon túl van 
nyitja meg a márama.rosi havasok gyönyörű vi- 
ilékrit az ország turistái előtt. Kirándulásainak a 
p rrommjn a következő, amelyet május 30-án 1 

Magyar Turista Egyesület vándorgyűlése előz 
meg. Á Nehezebb verbell turistáknak való 2 na 
pos kirándulás: indulás Máramarosszigetro! m-Jj 
jus 31-én reggel £>40 perckor, a vasúti állomásro 
Terebesfehőrpatakig, onnan gyalog a Pop íven 
alatta kunyhóig, ott meghűlés és másnap réggé 
a csúcs megmászása után leereszkedés Tisza Dog 

dányig, onnan kocsin Tiszakoz állomáshoz, _ 
honnan a vonat Debrecen felé 1 órakor indvJl. ü, 
Kevésbé nehéz kirándulás. Indulás M.-szigetro 
reggel 5 órakor Borsára. Borsáról szekéren a 
Priszlap hágóra (1250 m.) onnan gyalog gerinc 
vándorlás a Styol havason át a Pjt-ra Beira 
Pfetrosr csoportban- ahol meghélés s másue
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Borsa és Felsóvlsó környékének megtekintése 
után 12 óra 35 perckor indulás Debrecen felé. C) 
könyvi kirándulás hölgyek részére is. Indulás M.- 
-zigetröl vasárnap reggel 10 óra 10 perckor vas­
úton Visóvölgyon át Majsztszig onnan szekeren a 
ísonaja sBáeui m 0063 * aq.tHiOA seái?aa «^teA 
völgyében, onnan Felsdvisóra csatlakozás a B) 
csoporthoz. D) több kirándulás e. jelentkezők szá 
mái szerint. Tutajozás Nagybocakótól—Táradig, 
kőbányák. Aknaszlatina, Rónaszdk. Vendégekét 

iíZ Egyesület szívesen lát. Jelentkezések bárme­
lyik csoport részére Maurer Károly ügyvivő al- 
e"lr,ók.,dl( Márnmarossziget, Lor.yág-ut' vagy dr. 
Kovács József gazd. akad. tanárnál fPallag- 
rúszta) eszközölhetek.

Az „Egyetértés“ Uránia előadása. —
Folyó hó 10-én, vasárnap délután 5 óra­
kor a máv. gépjavító műhely éttermében 
a budapesti Uránia tudományos színház 
műsorából a „Bűn és bűnhödés“ cimű da­
rab kerül bemutatásra, 125 színesen vetí­
tett és több mozgókép kíséretében, két 
felvonásban. A darabot Sidó Géza főmű­
vezető olvassa fel -s a mozgóképekhez a 
kísérő zenét a műkedvelő zenekar látja 
el. A kiadások részbeni fedezésére felnőt- 
fek 20, gyermekek felügyelet alatt 10 fil­
lért fizetnek.

Molnár Ferenc szkeccs«. Pompás bemu- 
latóval szolgált tegnap az Apollo színház. 
Molnár Ferencnek az „.Aranyásó“ cimű 
-rkerese került színre, melyre zsúfolásig 
megtelt a nézőtér. A hangulatos szkecs gör­
dülékeny előadásával meleg és igaz sikert 
aratott. Az Aranyásó hétfőig lesz műsoron.

Késik az iparosok nyugdija. Múlt év 
novemberében az iparos társadalom ve­
zetői nagy akciót kezdettek az iparosok 
nyugdíjintézetének felállításáért. Thék 
Endre maga 10.000 koronát ajánlott fel a 
nyugdíjalapra., ha. tényleg létesül; úgy 
látszik azonban, hogy amozgalom elszu- 
nyn,Jt és senki sem bolygatj aezt a fon­
tos ügyet. A kormányhoz is fordultak 
anyagi segítségért., tulajdonképpen azon­
ban ezt az intézményt az iparosságnak 
önerejéből kell létesíteni. Amint értesü­
lünk. a kisemberek pártja teszi magáévá 
az elárvult ügyet és a pünkösdi kongres- 
sus tárgysorozatára is kitűzte.

Gyermeknapi hangverseny. A Debreceni Pat­
ronage Egyesület gyermeknap rendező bizottsága 
már összeállította a, folyó hó 15-én, pénteken 
r.it.c 0 órakor a városi színházban rendezendő 
hangversenyének műsorát, mely igen nagy sza­
básúnak és fényesnek Ígérkezik. A nagyváradi 
zenekar nyitja meg a hangversenyt, mely után 
két h-ájos gyermek Szávay Gyula kiváló költőnk­
nek külön ez alkalomra irt gyermeknapi vonat 
Imzásu „Urológiát" adja elő, a városi dalegylet 
- nőket, egyes ének- és zene-számokat pedig várn­
unk társadalmának előkelő leányai és urai töl­

tenek be Az est fénypontja Balázs Árpád, az or­
szágos hirti zeneköltő részvétele, ki salát szerzé­
sű dalait fogja — ep úgy, mint Fráter Lóránd — 
■ajat hegedű kísérete mellett előadni, illetve éne­
kelni. A hangverseny részletes műsorát lapunk 
holnapi számában közölni fogjuk. Jegyek Antalfy 
József könyvkereskedésében 'Szent Anna és Var­
ga-utca sarok) már előre válthatók.

Miiyen idő várható? Hőemelkedés, el­
vetve eső, vagy zivatar várható. Sürgöny- 
prognózis: melegebb, elvétve csapadék, 
zivatarok. Déli hőmérséklet 10.2 C.

Hadüzenet a kemény gallérnak. Ili a
május és nemsokára melegebb naapok kö­
szönnek reánk. A felöltő a felesleges ruhada­
rabok sorba kerül, majd fölvirad a flanel!- 
ruhák napja is. A férfidivatot komolyan kul- 
t.iválók ennélfogva már most megállapodtak 
a nyáii ruhák színében. Csak egy dolog ma­
radt. meg komoly bökkenőképpen. Mi történ­
jék a kemény gallérral? Tavaly tettek ugyan 
már kísérletet, hogy ti kemény gallér fölött 
meghúzták a halálharangot, de a kísérlet 
csak kísérlet maradt. Néhány merészebb 
gentleman puhagalléru ingben jelent meg 
olyan helyeken is, ahol addig az ilyesmi szo­
katlan volt. Úgy látszik, a fogadtatás, amely­
ben részesült, nem volt megnyerő, mert az 

újítók csakhamar behúzták vitorláikat, ég 
visszatértek az utálatos, kényelmetlen de 

fehér ragyogásával jó hatást keltő kemény 
gallérhoz. Ezidén azok, akik már előre retteg­
nek az izzadás kellemetlenségeitől, ismét 
mozgolódni kezdenek. Maurice Vema fran­
cia Író állt az elégedetlenkedők élére és meg­
alakította a kemény-gallérellenesek ligájáit. 
A ligg tagjai becsületszóval kötelezik magu­

kat, hogy mihelyt a hőmérő higanya bizo­
nyos fokon túl szalad, semmi körülmények 
között nem hajtják nyakukat a kemény 
gallér páncéljába. Arra is fogadalmat tesz­
nek, hogy uton-utfélen propagandát csapnak 
a kényelme«, puha, lehajtott gallérnak.. Ha a 

liga tagjait emiatt valahol kellemetlenség 
érné, testületileg lépnek közbe és nem nyu­
godnak addig, mig elégtételt, nem szereznek 
nekik. Látnivaló, hogy ez komoly hadüzenet. 
Bizonyos aggresszivitás nyilatkozik meg 
benne. Nem elégszenek meg az ártatlan tün­
tetéssel, hanem martiromságra is készek. 
Mindamellett kétséges, diadallal fog-e ez a 
hadjárat végződni. A kemény gallérra i nnyi 
nyilat lövöldöztek el már, amelyek t tind 
visszapattantak róla, hogy bizonyos előkelő 
hűvösséggel nézhet most az, újabb roham elé.

Hangverseny a Royal kávéházban.
Magyari Imre és fia teljes zenekarával 
ma, szombaton a Royal kávéházban nagy 
zeneestélyt tart.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést. A legmélyebb fájdalomtól lesújtó ér­
zetével tudatjuk, a felejthetetlen ju férj, éde>s 
apa, testvér, sógor, nagybácsi és áldott em­
lékű jó rokon néhai polgár idős Sallai István 
életének 58-ik, boldogházasságának 53-ik évé­
ben, ti hónapi súlyos szenvedés után f. év má­
jus 7-en reggeli 8 órakor történt csendes el­
hunytét. Kedves halottunk földi részeit 1914 
május 9-én, szombaton délután 3 órakor fog­
juk Honvéd-utca 70. szánni házunktól a re­
formátus egyház szertartása szerint, a Nagy­
templomban tartandó ima után a Hatvan- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztesség tételére rokonainkat, barátain­
kat, jó ismerőseinket és a. n. t\ közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. 
május 7-én. Áldás és béke drága poraira. Bá­
natos neje özv. polg. Sallai Ist/.ánné Székely 
Erzsébet. Gyermekei: Sallai István, Sallai 

j Ferenc, Sallai János. Testvérei: pogl. Sallai j 
Gábor nejével és gyermekeivel, polg. Sallai , 
János nejével és gyeremekeivel. Unoka test- 1 
vérei: polg. Sallai József nejével és gyerme­
keivel. Sógornői és sógorai: özv. polg. Székely 

I Mihályné és gyermekei, özv. polg. Kovács 
Mihályné, polg. Székely János nejével "és 
gyermekeivel, polg. Kecskés Andá-s nejével 
és gyermekeivel, polg. Kecskés István nejé­
vel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetése Csurka Já­
nosáé „Kegyelet“ temetkezési intézete ren­
dezi, Kossuth-utca 8 szám.

Hangverseny a zenedében. Debrecen 
az. kir. város zeneiskolája saját helyisé; 
gében — a közép osztályú növendékei 
haladásának bemutatása vegett. — május 
hó 10-én, vasárnap este 8 orakor hang­
versenyt rendez, melyre, az érdeklődő kö­
zönséget. tisztelettel meghívja az igazga­
tóság.

Ma, Szombaton, Vasárnap és Hétfőn 
3, 5, 7 és 9 órakor

Tüolnár Ferencz
premierje

Az aranyásó.
sláger szkccs.

Báró Pasquiek
légi produkciói a rákosi repülőterén.

A jubiláld
Hegedűs Gyula.
És m remek kisérő műsor.

Délut n 3 és 5 órakor

A Polgári Löváezegyeefllet tagjait vari 
szerencsém értesd tent hogy az egyesület 
összes helyiségei f. hó lü-től kezdődőié# 
rendelkezésre állanak s ezen napon d. u, 
3 órakor » lövészet is kezdetét veszi. A te» 
kepálya is újonnan át lesz alakítva s 
10-én délután az is használatba vehető. 
Titkár.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jő Isme­
rősöknek s kartnraaknak, kik felejthetetlen 
Andrisom elhunyta alkalmával őszinte rész­
vétüket kifejezték s azoknak, kik a temeté­
sen megjelentek és részvétükkel fájdalmamat 
envhitenj igyekeztek, ez utón fejezem ki ké­
sze net emel. özv. Hlaipka Andrásné.

Gtazd agy ülés. A hortobágyi jogosul­
tak választmánya az egész gazdaközön 
séget érdeklő folyó ügyek tárgyalására l. 
hó 10-én, vasárnap d. e. 10 órakor gyűlési 
tart a Gazdakörben (Hatvan-u. 2.) Az ősz 
szes hortobágyi jogosultakat érdeklő gnz- 
dagytilésre ez utón hívja meg és minden 
érdekeltnek okvetlenül való megjelenő 
sét kéri az elnökség,

A sas útja, az Aühenaeum könyvtár leg­
újabb szauna, 1 K 90 -fillér Antalfynál.

Vendéglő megnyílás. Vau szerencsém a 
nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy a Szotyorf telepen levő „Vadász“- 
hoz címzett vendéglőmet, ma este 7 órakor 
nagy hurka estéllyel éte reggelig tartó tánc­
mulatsággal egybekötve ünnepélyesen meg. 
njutom. Egyben tisztelettel értesítem a Deb­
receni Polgári Vádász,társaság t. tagtársai- 
mat, hogy a megnyitásira ezúttal őket szive- 
lyesen meghívom s úgy a t. tagtársak, mini 
a nagyérdemű közönség becses pártfogáséi 
kéri:Nagy József vendéglős.

Szőnyegek, függönyók, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Érettségi segédkönyvek az összes iskolák
részére kaphatók Antalfynál.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben é6‘ az utcai elárusí­
tóknál.

Napernyők, antnkék, eeőernyők nagy vá­
lasztékban Szabó Lajos fiainál.

Veszedelmes fordulat 
Kossuth Ferenc

állapotában.
Mint fővárosi tudósítónk késó éjsza­

ka jelenti, 11 órakor ■Ujel lényeges válto­
zás állott be a nagybeteg Kossuth Foren- 
állapotában. A beteg 11 órakor szender- 
gé.teből éles fájdalomra riadt fel és keser­
vesen panaszkodott. Pallay Sándor dr 
fikára azonnal Müller és Ángyán orvos- 

tanárokért küldött, akik fél óra múlva a 
betegnél voltak és nyomban konziliumot 
tartottak.

Megállapította az orvos! vizsgálat 
hogy a beteg állapotában rendkívül sú­
lyos fordulat állott be. Epekő és hólyag* 
gyulladás lépett föl, mely végzetes követ* 
kezményekkel járhat. A beteg csakhamar 
heves főfájásról kezdett panaszkodni, $# 
mely éjfélkor még hevesebb lett- A láz fél 
óra. alatt 38.8 fokra emelkedett

Az orvosok a család tagjaival a nagy- 
beteg ágya mellett virrasztanak. mert rt 
végzetes esemény minden pillanatban be-» 
következhetlk-

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI UJSAQ NYOMDÁJA
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Táviratok.
Főrendiházi ülés.

Budapest, május 8. A főrendiház bi­
zottságai e hó 18-án kezdik meg a költ­
ségvetés tárgyalását, mely 22-én kerül a 
főrendiház teljes ülése ele.

Nikita a cárnál.
t'ctcrvár, május 8. Montenegró kirá­

lya és a trónörökös c hónapban látoga­
tást tesznek Pétervárt az orosz cárnál. ■ 
J’ngadtntásukra megtették az elókészule- 
1 eket.

Az uralkodó állapota.
Bécs, május 8. Azí uralkodó egészségi 

á Martot a ma is változatlan. A köhögési in- 
per csekélyebb volt, mint előző napon. A 
íelség egy teljes óra hosszat a kis gallérja 
nyitott ablakainál sétált és élvezte a me­
leg, napsugara s' tavajpzi levegőt. A szokott 
fogadások után fogadta Lipót főherceget 
is.

A függetlenségi párt vezérsége.
Budapest, május 8. Késő éjjel telefo­

non közli velünk budapesti tudósítónk.
hogy Kossuth Lajus Tódor n leghatáro­
zottabban megcáfolja azt a híresztelést, 
mintha a függetlenségi és IS-as párt ve- 
zérségét akarná átvenni bátyja halála
esetére. Kijelentette, hogy ez a hir min­
őén alapot nélkülöz és semmi szín alatt 
nem akar és nem is fog a magyar politi­
kai életben szerepet vállalni.

Zarándokút Rákóczi szivéhez.
Budapest, május 8. A függetlenségi s 

•Í8-SS párt több tagja augusztusban Pá- 
lisbn utazik és onnan Grossboisbn zarán­
dokolnak. ahol tudvalevőleg II. ftákóczi 
Ferenc szive van eltemetve.

Felmentett szocialista vezér.

Arad, május 8. A törvényszék ma 
ítélkezett Buchinger Manó szociálista ve­
zet- pőrében, aki állitólog a mtilt év jtinius 
28-án tartott népgyülésen sértő kifejezé­
seket használt. A vádlott tagadta, hogy 
ilyen kifejezéseket használt volna; a ren­
dőrtisztek és Pop Csirsó István oláh nem­
zetiségi képviselő nem emlékeztek reá, 
mire a törvényszék felmentő Ítéletet ho­
zott.

Elhalt újságíró.
Budapesti, május 8. Kanizsai Ferenc

; Csuk a Ferenc' ismert novellista ma este 
;> Schwartzer szanatóriumban 3i éves ko­
réban meghall.

Nagy gyártiiz Becsben.
Budapest, május 8. Ma este a Horis- 

tlorfi petróleumgyár a. Piltz-gassén ki- 
gyult. A tűz mohó gyorsasággal hara­
pódzott el, n petróleum tartályok felrob­
bantak és torony maga sságnyira csaptak 
fel a lángok. Az összes tűzoltók és két ez­
red katonaság vonult ki a tűzhöz, de még 
meg sem tudják közelíteni.

Agyumegrendelés Ausztriában.

Bécs, május 8. Abessinia 50 ágyút 
rendelt a Skoda-gyárnál, melyet katona­
tisztek fognak rendeltetési helyére szállí­
tani.

Hogy és mikor történik 
a választék vizsgája.

Különböző rendelkezések.

A választójogi törvény alapján több vá­
rosban mái* megkezdődött a választók írás­
ul vasás vizsgái. A vizsgákra leginkább az 
ipari munkások jelentkeznek, a jelentkezés 
a következő kórvénymintán történik:

Tekintetes Polgármester ur!
A kibocsátott hirdetménynek megfelelő- 

Icg tisztelettel alulírott ezennel levél utján 
jelentkezem az 1913. évi XIV. l.-c 49. és 51. 
g-ainak végrehajtása tárgyában kiadott 1184 
—191.4. V. K. M. számú rendeletben meghatá- 

i rozutt irás-olvasási vizsgára. Kérem a tekin- 
| totes Polgármester urat, szíveskedjék engem 

értesíteni, hogy mely napon Jelentkezzem a 
j vizsga letételére.

Tisztelettel:
('aláírás és lakhely.)

A vizsgák Idejét majdnem minden város- 
i ban különböző órákra tűzték t i a hatóságok.
! Ma jelentik Szegedről, hogy a munkások és 
I munkaadók szervezetei közös beadványt in­

tézlek a polgármesterhez, amelyben a.zt, kér­
ték, hogy a vizsgálat hétköznap este ti —9 óra 
között, valamint vasárnap s ünnepnap tart­
sák.

A polgármester méltányolta a kívánságot 
és a vizsgák idejét az esti órákba tűzte ki. 
Szabadkán, Sopronban, Dósén, Nagyváradon, 
Salgótarjánban, Trencsénben a nappali órák­
ra tűzték ki a vizsgák idejét, emiatt a mun­
kások a belügyminiszterhez előterjesztéssel 
éltek. A törvény 13. §-a szerint minden hu- 

í sznnnégy évet betöltött egyén vizsgázhat, en- 
I nek ellenére a salgótarjáni szolgain ró állító­

lag csak a 30 évet betöltött egyéneket bocsát­
ja xdzspára. Emiatt, panaszt tettek a munká­
sok. — Fiumei jelentés szerint a városi ta­
nács május 18-ára tűzte ki a vizsgák kezde­
tét és pedig az esti órákra. — fővárosban a 
szociáldemokrata párt. titkárságának kérésé­
re dr. Bói'czy István polgármester póthirdet/- 
ményt, bocsájtott ki, amelyben a vizsgák ide­
jét hétköznap délután 5 órától este 9 óráig és 
vasárnap délelőtt 8 órától 12 óráig állapítot­
ta meg. Ennek dacára megtörtént, hogy úgy 
a VE, mint a VII. kerületi elöljáróság mint­
egy háromszzá munkást a délelőtti órákra 
idézett he. Ezért ma ezek a munkások panaszt 
tettek Bárc.zy polgármesternél és kérték, ] 
hogy* utasítsa az elöljáróságokat a rendelet 
szigora betartására.

.üiüiiüiif éíe mmí
piac-utca 23,
városi nt bérpalo­
tában megnyílt
Utcai pá'makert. Pil* 
seni ősforrás sörök 
Münchent Pitiáner. 
Kőbányai sör folyton 
csapon, tib d, vacsora 
étlap. Zóna reggelik. 

Pártfogást kér

Un lm
vendéglős.

Csarnok.
A kalandor,

— Regény. —
(Folyt.)

— Az okmány-szekrény! mondák minda- 
ketten egyszerre, mikor e titokteljes szek­
rényt megpillantották.

Granby legott, vizsgálat alá vette azt. s 
kereste a szekrény nyitját. De sehol sem fe­
dezhetett fel sem kulcslyukat., sem pedig ru- 
gógömbot.

Mindaketten kérdő tekintetet vetettek 
egymásra.

-- Ha kulcsra nem, hál rugóra kell jár­
nia a szekrénynek, mondó Granby; ha pedig 
rugóra jár, akkor nyomni kell valahol s ha 
nyomni kell valahol akkor lennie is kell vala­
minek, amit megnyomjunk. És ezt. a valamit 
meg kell találnunk, ha nem . . . akkor, Frag 
ment, ütött reád nézve a halál órája!

— De hiszen, mondó Fragment, meglelem 
én azt a rugót, ha a pokol fenekére kell is 
leszállanom.

S hozzá is fogott a kereséshez.
Megmozdított mindent, ami fal mellett 

volt, megvizsgált mindent s megkopogtatotta 
a falat minden irányban.

Végre az ágyra került a sor. Amint azt 
egy kissé félrehúzta, egy kis rézgömbot pil­
lantott meg a falban.

- Meg van! kiáltó.
Granby legott mellette termett,
— Nomd meg! parancsoló
Fragment megnyomta a gömböt, az bel. 

jebb haladt, de semmi titkos üreg sem tárult 
fel előttük.

— Nyomd meg erősebben! kiáltá Granby 
türelmetlenül.

De hasztalan nyomogatta Fragment, ~ 
semmi sem akart megnyílni.

Granby nagyot káromkodva felemelkedett 
lehajolt helyzetéből s megfordult. Ajkán el­
halt a szó.

A vas szekrény ajtaját, egész sarkáig ki­
nyitva látta.

Miként a tigris a zsákmányra, úgy roham 
ö a szekrényhez, de legott szoborrá meredt 
a szekrény — üres volt.

Fragment, kíváncsian belebnkkant s nyű­
göd t a bh leven többet is látott.

— Nini, úgymond, egy ajtót látok én ott 
benn... nézze csak. marquis ur, kulcslyuk is 
van rajta.

Igaza volt: Granby oda tekintett, u szék 
lény belső lapjában csakugyan egy ajtót is­
mert fel.

A titkos kulcsot zsebéből elővenni s azt a 
kulcsjukba illeszteni, egy volt. És a zár enge­
dett a kulcs nyomásának, az ajtó kinyílt

Egy sötét kamara vált láthatóvá, mely­
ből hideg, dohos levegő özönlött.

Mindaketten megrázkódtak s egy pillana­
tig szótlanul bámultak a sótét űrbe.

De Granby csakhamar magához tért és 
sejtve, hogy végre-vnlahára. célhoz ért, a szűk 
nyitáson keresztül elszántan a setét odúba 
bujt s Fragment is maga után szólitá.

Ez azonban remegett, mint a nyárfa levél 
s vacogó fogakkal térde guggolt.

Granby fél kezével kinyúlt a barlangból 
s galléron ragadva Fragment, maga után 

behúzta.
A gyertyát, melyet Fragment ijedtében 

elejtett, megint meggyujtottak s körülnéztek 
a barlangban, melynek összes ingósága egy 
vas szekrényből s óriási vasiadéból állott.

Az előbbit a főkulcs segélyével legott ki 
is nyitó s felkiáltott örömében.

Az általa keresett okmányok csomókba 
kötve szép rendben egymásmellé voltak he­
lyezve s cimiratokkal ellátva.

Az egyik címlapon ez állott: „sir Kirkby 
Brougton levelei, csak egyetlen fiára nézve 
fontosak." A másikon: „Ostrich Jammee le­
velei." Végül a harmadikon ezen egy szó volt 
olvasható: „kötelezvények".

E becses leletért csakugyan érdemes volt 
ide fáradni.

Granby intett Fragment nek, hogy hozza
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ida a táskát; eközben szétbontotta e'kötelez­
vényeket.

Ujjal remegtek, szempillái lázasan mo­
rogtak, mikor azok tartalmát végig futotta.
Óriási összegek figuráitak azokban és az alá- 
ivás — meg volt hamisítva. Granby szakava­
tott és gyakorlott tekinleue legott felismrte 
azt.

A kötelezvényeket ismét összehajtogatta 
s a többi okmányokkal együtt a táskába 
tömte.

— Úgy, monda diadalmas tekintettel, mi­
kor e műtéttel készen volt: már most 6n va­
gyok a helyzet ura! Reszkessetek Robb és 
Ostrich!

A szekrényt ismét becsukta s a vasládá­
hoz közeledett.

— Ha már itt vagyunk, nézzünk hole ebbe 
is, mondá, jó kedvében Fragment, vállát meg­
veregetve.

A lakatok a fökulcs segélyével csakha­
mar eltávolitattak s Fragment felemelte a 
iáda fedelét.

— Huh! kiáltá. kidülledt szemekkel.
A láda csaknem tele volt rakva, duzzadt 

zacskókkal, melyekben arany és ezüst, pénz 
csörgött.

— Marquis ur' kiáJtá, szerencsénk meg 
van alapítva. Vessük ki a táskából ezeket a 
haszontalan papírból mik at s rakjuk inkább 
zacskókkal toli.

Hallgass! rivalt reá Granby. Hát kö­
zönséges tolvajnak tartasz engem? Tüstént 
rsukd le a. ládát!

Fragment, megszeppent és sietve teljesiló 
ura parancsát..

Vedd magadhoz a táskát, folytató 
Granby s kövess!

Fragment vállaira emelte a becses terhet 
:< ura után kullogott.

Az utcát s egy negyed órával később a 
szállodát is minden nehézség nélküí%rték el.

Granby tüstént megnyergeltette a lova­
kat s haladéktalanul Hawksheadbc indult 
vissza.

Éjféli tizenkettőt ütött az óra. mikor a

Orvos és lord.
Mikor dr. Rlunt lady Euphemia termébe 

lépve lord Ruffordot, kit. látásból ismert, meg­
pillantotta, egyszerre elvesztette minden hig­
gadtságát.

A hírhedt kéjencet abban a házban látni, 
melyben fmogent lenni gondolta, több volt, 
mint a mennyit nyugodtan elviselhetett 
volna

Az erek ujjnyi vastagságra dagadtak a 
homlokán és nyakán, arca lángolt, a. harag­
fői s keze görcsösen szorította vaskos nád­
pálcáját, mely állandó társa volt s melyet so­
hasem tett le, bármily előkelő terembe ve­
zette Is hivatása.

Lady Euphemia csodálkozva tekintett 
az orvosra, ki úgyszólván gőzerővel rontott 
be a terembe s csaknem úgy fújtatott, mint 
a gőzmozdony.

— Én Dr. Blunt vagyok! mondá az or­
vos oly hangon, mely remegett az .indulatos­
ságtól.

— Nincs szerencsém ismerni, feleié lady 
Euphemia csípősen s különben is nincs orvosi 
segélyre- szükségem. Hihetőleg tévedés van a 
dologban . . .

— Biztosítom, hogy nincs, vágott szavába 
nz orvos; lord Rufford, kit itt látok, a legerő­
sebb bizonyitek arra nézve . . .

Lord Rufford, ki eddig színlelt nyuga­
lommal sodorta hosszú bajuszát, egyszerre 
felemelte fejét.

Az indulatosság ö benne, is keresztül tőré 
a gátat, mely azt eddig nagy ügygyei bajjal 
féken tartá.

— Mi baja van velem? kérdé nagyúri 
megvetéssel.

Az orvos magasra, egyenesedett.
— Válogassa meg szavait, uram, mondá 

dórgő hangon, mert. különben csakugyan le­
het baja velem. Én csak orvos vagyok, az Igaz 
de azért meglőhet róla győződve, hogy neve­
met csak az elismerés és tisztelet kifejezésé­
vel szokták kiejteni még oly körökben is, me­
zekben bejutni ön szerencséjének tarthatná.

— Bánom is én, ha mindjárt a nap körűi 
mozog is ön, feleié lord Rufford gúnyosén.

Én nem a nap körül, hanem oly kö­
rökben mozgok, melyek a torvény alól nln- 
csennek kivonva a melyekben a név hatalma 
a legkisebb Jogcímet sem adja arra nézve — 
hogy büntetlenül vissza lőhessen élni az iíju 
kor tapasztalatlanságával.

— ön, úgy látszik, szónoklati gyakorla­
tokba akar itt buosátkozni, viszonzá. a lord 
keserű gunynyal; biztosítom hogy (gén rosz- 
szul választotta meg a hblyei s hallgatóit.

— Hogy nemcsak a helyet, hanem hallga­
tóimat is jól választottam meg, azt az ered-

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az izraelita 

htisfogjasztó közönséget, hogy

Simonfly-ntca 2. sz.
bórbalofában

orthodox kóser mészárszékem
f. hó 10-én megnyitom, ahol ki­
mérésre jön növendék marhahús 
1 kg, V44 f, 1 kg. bivaly marhahús 
1 "28 fill. Bejárat Halköz sarok.
854 B. pártfogást kér
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mény fogja bizonyt tant. én nemcsak heezAJnf 
Jöttem ide, hanem ...

Most már lady Buphemia is kőbe szólott 
— Orvos ur, mond* oly hangon, milyen­

nel az emberek rendreutasítás alkalmával 
szoktak élni. Ez az én házam s én parancso­
lok benne. Engedje meg tehát, kifejeznem azt 
hogy önnek a viselete. a lehető legenyhébb 
kifejezéssel elve, felettébb illetlen. Feettébti 
csodálkozom, hogy azokban a magas körök­
ben, melyekkel dicsekedett, valamivel töhlí 
üdomosságot nem tanult.

(Folyt köv.) * ,

Uj hentesüzlet!
Alulírott értesítem a tisztelt vevő kö­
zönséget, bogy ujom.an berendezett

hentesüzletemet
folyó hó 10-én CSAPÓ-U 26. sz.

Dr. Bruckner ur házában
megnyitom, ahol j$ i m. t. vevő kö­
zönségnek mindenféle friss s jó 
hentesárut mindennap a legel« 
esőbb árban módjában áll be­
szerezni. A n. é. közönség szives tá­
mogatását kéri. Tisztelettel
Ifj. ÄT® *»«©*»«?•
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Apr* erysserl
beBUtUa 10 u6t| SO fUl 
■rtatfM ie»*bbl is* » mi. 
fsrregebb bettbbW iblW

Levélben tudakozódásokra iogyeo «dunk lelvllágo.itast, cwk a válaszra szükséges bélveget 
kell metIékeim. Twlakosódéeoknál a hirdetés szemet a kiadóhivataUal mindig közölni kell.

Apró h'rdetíeek dtjs síire 
Il.tt.nd6 Vlddkril apró 
hirdetések dija levélje, 
gjekben I» beküldhető

Ajánlat.
Forgalmas

haben kis üzlethelji-
s.K kiadó. Cim a kiadó­
hivatalban.________ MVt

Szövetek,
crenadin, kartonok, rar- 
Tyon losz;>IVitot 1 árban 
Henvátvs fcVnilnél, Fó­
ti ' '....... 3

Reform fűző
3.60 fillértől, gummi 
hasfiiző 6 koronától, — 
Hmivals Emilnél, Főtér 

öli
Ha

házi kertjében ered­
ménnyel akar kertész- 
jrodni. — vetemény és 
virágmagvakat feltét- 

jttuül Paczeltnél, Szent- 
Virna-u. 3. Telefon 034., 
szerezze be. Kertészeti
értesítő ingyen._____ SÍ

Prágai
sonka állandóan friss 
minőségben kapható: 
Félegyházi Jánosnál.

85-8
Villám

1911—1913. évi eljes év 
folvama kapható a ki­
adóin vajaiban._______ .

A
Kölcsönös segélvző egy- 
h-t liérhaziának Sas-ut­
cai vészén 2 bolthelyi- 
r g kiadó.______4193

Telegdy-
sóstófürdő megnyílt. 

Yonatközlekodés na- 
IHinta hatszor, vasárnap 
hétszer.____________ 4063

Nagy
forgalma hentesüzlet 

1 ‘frendezek-sei átadó.Cim 
kiadóhivatalban. 3795

Főtéren
egy holt helyiség a leg­
forgalmasabb helyen 
kiad. Cim a kiudóhiva-
tálban. 4142

Vasesztergályos
lakatos tanoncok telve-
tétnek Preizler Mór,
Piac-utca 58. 3457

Vizvezeték
aknazárak, csapszekré­
nyek stb. Ejektor kutak 
legolcsóbb gyári rak­
tára Bethlen-utca 9.

3365
Két

két. szobás lakás, egyik 
utcai azonnal kiadó, 
suszternek megfelelő. 

Bolthelyiség olcsón, ki­
rí dó. Mester-utca 39. sz.

4100
Zöld

lucerna ölehk' nt li fil­
lérért ma tíz órától kap 
ható, Hadházi-ut men- 
lén, Oláh Andrásnál.

4136

TŰZIFA
-zár«!, beszerezhető öl­
enként I. rendii bük vagy 
-serhasáb házhoz syálitva 
•10 korona, a telepen 30 
korona, I. rendű gyertyán 
lineábfa a telepen 38 ko­
rona. I. rendű száraz do- 
mugfa házhoz szállítva 
38 korona a telepen 34 
korom- ö felé apritot fa 
házhoz szállítva 2-G0 fill, 
megrendelhető. S31

U1IŐ
tűzifa és áru forgalmi r.
C ScBZtiua-u. 1. a vásár- 
tAri vasúti állomásai'.

Tetefo 779. siám.

Gyengélkedő 6- lábadozó 
bétegeknekegészségc cr6- 
si ésére ajánlom 1906 
1907 évi hires pecsenye

boraim
I üveg 7 10 lit. Jankai 
bakar 1 K 60, I üveg 7M0 
Diószegi deleváre 1 K 40. 
1 üveg 7 10 hocskai szil­
vám 1 K 20. Ajánlom még 
saját termésű borskai 
tájboraim korso véti 1 > I 
64 fillértől kezdve. a t 
termésű seprő és tör. ö y 

pálinkát.

JónaJános
Nytl-utca 34.

fűszer kereskedő s bor­
termelő. Tele on 794 s/-

Lucernás
Vargakertben. órhaz 

mellett, kiadó. Értekez­
hetni K vses 86. 4115

Vízvezetéki
cjektor kntaim uj kivi­
telben gyártom, jóságá­
ért és fagymentese ágé­
ért egy évig jótállók és 

autogén li egg észt est
vállalok. Fai vasöntöde. 
Telefon 957._______ 4077

Bandi
naplója, kapható a ki­

adóhivatalban. Ara 2 
korona 511 filer.______

Pér.zkölnsönbket
földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka­
matra folyósít a Föld­

birtokotok Törlesztési 
Bankúzlete, Csapó-utca 
29. _________4002

Egy
jó menőielu fűszer ve- 
gyes üzlet, mindenféle 
engedélyekkel felsze­
relve. állandó vevő kör 
ipj, 19 ezer lakosú ren­

dezett tanácsú város­
ban, a piac legforgal­
masabb helyén elköltö­
zés végett szabadkéz­
ből átaladó, esetleg ház 
zal együtt eladó. Cim 
u_k [adóhivatalban. 1171

„Financia"
Iroda, Miklós-utca 17.
Szakszerűen és lelkiis­

meretesen útbaigazít 
mindenkit italmérési, 

trafik, mindenféle adó 
es jóvedéki kihagasi 
ügyekben. Turcsi nyi
Dezső ripugdijas föbiz 
* os. 1171

Ha

Kereslet
Egy

négykerekű kézi kocsit 
megvételre keresünk. 

Hatvan-utca 9., fűszer 
üzlet.____  ______1136

Zöld
lucerne kapható ölenként 
a rámnspércsi utkaparó 
biz mellett llüse János.

*

valódi mdlua-szörpöt 
akar élvezni, úgy for­
duljon 1’erezel cukrász 
dóban, Piac-utca 77. sz.
I • pohár 20 fill-' i ■ 416%

Bejáró
f ózdit li ajánlkozik nagy­
úri házhoz, esetleg áj- 

I landóan Csillag 97. 4160
Nincs

I egészség jó log nélkül, 
j nincs jó log Perhydrol 

logpép nélkül. 1 nagy 
tubus 70 fillér. Egye­
düli elárusító u Stern 
kefegyár városi tizlo- 
tóbon. 4150

Mindenféle
hajmunka legszebb, leg 
olcsóbbon ntosl kap­
ható Borzán fodrász­
tól, Hatvan 2. ,171)

Moskovitz
AdoUné ondol.ilt haj- 

I munkák, vil,anyás íej- 
moeó fodrásztormc*. — 

I iac-u. 66. 4182
Zöld

lucerna ölenként a kön­
tösgátnál kapható, ill. 
C.sengcri Ignálz, Hat­
van-utca. 4185

Három
szobás modern lakást 
mellékhelyiségekkel — 

lehetőleg földszintest 
keressek, esetleg olyat 
amely azonnal elfog­

lalható. Ajánlatokat 
kérem az Ipar és ke­
reskedelmi Bankba be­
adni Schvvartznak.

 4191
Pénztárosnö

kinek gyakorlata van 
felvetetik Yáray József 
ke reskedésé I < e n. 1180

Szabó
segéd fialni, kézimun- 
kns, na;-vmunkához fel 
v étetik. JózsC kir. here. 
utca 46.  4183

Megbízható
ügyes 14—15 éves 1-my 
felvétetik a c.sipkeáni- 
1 uízba.n, Cas-u. 4. 4177

Könyvelői
vagy ehez hasonló ál­
lást keres 10—15 ezer 
korona óvadékkal. Szi­
ves megkeresések. Sch- 
ovieckyncl. Ungar.. 
Dnrabos-n. 28. 4166

Varró
és tanuló leányok fel­
vétetnek, Méliusz-tér4.

4173
Vasesztergályos

es lakatos segédek fel­
vétetnek Preizler Mór. 
Piac-utca 58. 4175

Fchérncmügyór
reprezentaló ügy uökot 
keres magún leieknél. 
Bevezetett előnyben. — 
Szoboszlói-ut 10. 1184

Olcsón

Eladd
! jókarban levő Meteor

gyártmányú pénzszek­
rény továbbá zöld át- 
huzatu hosszú asztal 
és egy hosszú kemény 

; la-puld.
Értekezhetni Piac-u. 

34, szám alatti bank­
helyiségben. __________

Öt
- vés kislányom mellé, 

keresek, több házból 
való német vagy ma­
gyar leányt., aki gyer­
mekkel jól tud foglal­
kozni és a házi teen­
dőkben is jártas. Jó bá­
násmódban részesül. 

Cim a kiadóhivatalban 
___________________b-2

Eladás.
Eladók

Marson 22 hold föld, 
Bocskaiban négy nyilas 
szo'lö. Eötvös 58. számú 
ház. Értekezhetni Eöt­
vös 58. 4065

Olcsón eladó
kedvező fizetési felté­
telek mellett a Böször­
mény i-ut 43. szám alatt 
egy 553 négyszögöl terű 
letü szóló. Értekezés: 
Darabos-utca 5í. szám.

4159

Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyzo-egylet
(Elismert magánegyesuleti pénztár.)

514—1914. szám.
MEGHÍVÓ.

A Debreceni Kereskedelmi Betegsególyző 
Egyesület, (Elismert Magánegyesületi Pénz­
tár) 1914. május hó 24-é.ri, azaz vasárnap dél­
előtt fél 11 urakor, a Kereskedő Társulat dísz­
termében

XXI-ik évi rendes közgyűlését
tartja., melyre úgy a. kereskedő főnökök, mint 
az alkalmazottak közgyűlési kiküldöttel tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Évi jelentés, valamint aaz 1913. évről 

szóló zárószámadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek 

kapcsán a felmentvény fölött határozathoza­
tal.

3. Költségelőirányzat az 1915-ik évre.
4. Esetleges inditvánvok, melyek a köz­

gyűlés előtt az alapszabályok 19. §. értelmé­
ben írásban beadattak.

Debrecen, 1914. május 7,
Kardos László Nagy József

elnök. titkár.

kedvező feltételek mel­
lett, Homokkertben, 

szemben a Szabó Kál- 
mán-ufi óvodával, két 
szül lő, nemes fajgyü- 
tnölesóssel beültetve. 

Az egyik 1941, a másik 
1860 négyszögöl terű- 

j parcellázási célra is al­
kalmas. Értekezés;

1 Darabos-u. 54.
! 851

Bethlen
9. sz. ház kedvező fel­
tételek mellett eladó a 
Kölcsönsegélyzőben. — 
 4181

Csizmadiák
részére használható 

zsákok eladók. Ber- 
esényi-u. 60________1178

Tégla
cs tető cserép eladás. 

Nyulasi téglagyáram­
ban minden minőség­
ben kapható. Megren­

delhető Piac-utca 10. 
szám alatt, a szállítási 
irodában. Telefon 920. 
___________________ 4172

Eladó
a Böszörményi ut 32. sz 
ház vagy azonnal bérbe 
kiadó. ~ _  1188

Eladó
vagy kiadó szép ház, 

vilannyal világítva," — 
Homoivkertben, Szabó 
Kálinán-utca 7., .ijlo- 

más közeli ben. 4187

Gyermekeknek
trikkó fuszekü.

Ki« leánykáknak
különféle hímzett és hollandi fejkötő.

vászon kalapka cs s;ip<a, a legszebb 
válaszokban

Kontsek Kornélnál
Kossut-utca 1. szám.

éti molyok gyökeres ki­
irtására legmegbízha­

tóbb a Schwartz Izsó 
1 poloskairtó-osztálya. — 
i Zugó-utcu 7. Telefonsz. 

11—03. t-

Hirdetmény.
A Hajdumegyei Mehész-egylet köz­

hírré teszi, hogy méhészeti felszereléseit 
1913. évi május hó 10-ik napján délután 3 
ó- akor kezdődő s a szoboszlói ut 23. sz. a. 
telepen megtartandó nyilvános árverésen 
eladja.

Eladásra kerülnek egyleti és Boczo 
nádi keretméretu egyes kaptárok és kap­
tár dúcok, keretbakok, mézpergető, viasz­
olvasztó, mézes bödönök, mérlegek, gyalu- 
pad és más egyéb méhészeti felszerelések 
eg eszközök, továbbá bútorok, végül az 
épületek anyaga, ez utóbbiak akkér.t. 
hogy a törmelék nem takarítandó el, ha 
nem a helyszínén vissza hagyható.

A vételár nyomban készpénzzel fize­
tendő s lenn tartja magának az elnökség 
a jogot, hogy amennyiben megfelelő vé­
teli ajánlat nem tétetnék, az illető tárgyat 
az eladás alul ez úttal kivonja.

Debrecen, Vali. május ti.
Hartstein Kálmán Dr, Vásárhelyi István 

elnök. titkár

KSH

Uj üzlet! Uj üzleti
Van szerencsém a tisztelt vásárló közönség szives tudomására hozni, hogy helyben

Piac-utca 42. sz. alatt, a Hungária kávéházzal szemben 
kézmti- és divatáru üzletet nyitottam.

Ahol is mindenféla divatkelmék, szövetek, selymek, creporok, lüszterek, vásznak, 
schiffonok, ágyhuzatok, grenadinok, balisztok, delinek, cretonok, csipkék, szaladok 
jutányosán b-‘szerezhetők. * 1 m. pen ta ke'me tiS f, 1 m. lüszter kötényre 30 f,
1 m. karton -10 t, 1 m. francia delin 80 f. Nagy választ k női fehérnemiiekben, női,

f ifi és gyermek harisnyákban.

LeMczhy Lijos „ioiif á 'tiTa a Hungária IMáiial
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